
Open Streets trials 
Moreland Primary School 

Aug 26th - Sep 2nd - Sep 9th 2022

Average increase on event daysActive Travel on event day

On the days of the Open Streets trials, on average 65.4% of students used some form of active transport to 

get to school (e.g. walk, bike, scoot, or skating). This is a 16.8% increase in active travel when compared to a 

normal school day in 2022.

16.8%65.4%
on average. Highest day 70.6%

Walked more

Would like to see regular Open Streets

Rode more

Felt safe to walk or ride Blair St

50%
of families said that they rode 

more on Open Streets days.

100%
of survey respondents felt that Blair St  

was safe to walk or ride on trial days,  

compared to only 43% on normal school days. 

40%
of families said that they walked 

more on Open Streets days.

97.5%
of families would like 

to see Open Streets 

regularly in the future.

How often?

23% daily

38% at least weekly

28% at least monthly

6% at least once a term

2.5% at least annually

2.5% never

Star scoreVery satisfied

88%
of respondents were very 

satisfied with the events. 

What do the students say?

Parents gave the trials 4.91 out of 5 stars.

It’s more fun and less 

petrol is being used. 

– Rosie 

I like riding bikes and 

skating to school.  

– Rafif

I like the extra time with friends 

and it’s a good start to the day.  

– Anon“““


